

Diario de Valencia

Año XV

Oficinas: Trinquete Caballeros, 14

Domingo 12 Julio de 1925

Teléfono 681--Apartado 122

Núm. 4837

Comentarios al día

Calumnia, que algo queda, o la fantástica herencia de los Jesuitas

Después de la campaña anticlerical del último invierno, iniciada y sostenida con satánico empeño en los periódicos izquierdistas, con motivo de la desaparición de las niñas de la calle de Hilarión Eslava, de Madrid, y cerrado trágicamente este bochornoso espectáculo con el martirio y muerte de aquella santa señorita, modelo de apóstoles, que se llamó Mercedes Morales, quedó la prensa clerofoba sin objeto en que saciar sus odios sectarios, y viene desde entonces husmeando, como hurón en todos los escondrijos, impaciente y anhelante por hallar la suspirada Monja fugitiva, o el Cura asesino, o el Fraile estafador.

Por fin ha llegado su hora. La liebre la levanto hace cinco o seis días el «Heraldo de Madrid», capital de estos escándalos en la última época. Abierto el testamento de la señora viuda de Pallarés, dueña de las Termas de Alhama, resultaba que toda su fortuna, que se eleva a la enorme cantidad de 45 millones de pesetas, era legada por la testadora a la Compañía de Jesús. Y se añadían los más pequeños detalles. En la herencia figuraba el Monasterio de Piedra, y a unos pobres sobrinos, que se hallaban en la mayor necesidad, no se alcanzaba sino el insignificante legado de cinco mil pesetas. La noticia era ésta, y en publicarla y jalearla con inconsciente candidez cayeron hasta periódicos que se llaman y aparecen como católicos.

El comentario del «Heraldo» y de sus colegas provincianos, discípulos en anticlericalismo, ya lo puede suponer el lector. En seguida surgió la figura del jesuita intrigante, de corazón más negro que su sotana, que venía desde hace años preparando tamadamente el terreno para captar la voluntad de aquella infeliz señora, que vivía materialmente secuestrada por los hijos de San Ignacio. Con estas escenas vivamente inventadas y relatadas, con recordar el eterno estribillo de que «el fin justifica los medios», y con poner con tipos muy grandes el título de «cuarenta y cinco millones para los jesuitas», la campaña contra el jesuitismo estaba perfectamente iniciada y planeada.

A cualquiera persona sensata que se acordara de la historia sobre el hecho en sí, descartada la hojarasca del comentario, nada podía extrañarle la noticia. ¿Qué gravedad tiene, ni qué del to supone el hecho de que una persona que no tiene herederos legítimos legue su fortuna a quien se le antoje? Los casos que para las personas de firmes creencias religiosas se ha reformado el Código Civil añadiendo algún nuevo artículo tentativo de su libertad de testar? ¿Que algo de extraordinario que una señora de tan grande fortuna, que no tiene ni padres ni hijos y que es fervientemente católica, busque en una Orden religiosa de reconocidísimo celo como la Compañía de Jesús, la seguridad de que sus capitales han de seguir dedicados a las mismas finalidades de apostolado a que ella en vida los dedicaba?

Pero pronto los mismos periódicos comenzaron a quitar hierro a la noticia y a la campaña. Al tercer día ya se decía que el Monasterio de Piedra nada tenía que ver con la testadora. El cuarto día apareció un telegrama en que se afirmaba que los legados hechos a los sobrinos no eran tan insignificantes como se creía al principio. El quinto día éstos legados se habían convertido en cuantiosos y alcanzaban a la servidumbre. El sexto día ya no era la Compañía de Jesús la heredera, sino un sacerdote apellidado Roldán, y con tal motivo los comentarios contra el jesuitismo fueron repetidos contra el

Dirijan la correspondencia de **Diario de Valencia** tanto literaria como administrativa, al **APARTADO 122**

IMPORTANTISIMO

A partir desde mañana se reciben encargos en la Contaduría del TEATRO PRINCIPAL y a las horas de costumbre, para el concierto que se celebrará el próximo día 30, a cargo del eminente tenor MIGUEL FLETA, en la PLAZA DE TOROS

INTERES PARA LOS CULTIVADORES DE ARROZ

Todo cosechero de arroz que quiera cobrar sus cosechas en caso de pedrisco, asegúrese en La Edetana, Sociedad de seguros mutuos contra granizo y piedra, fundada en el año 1851. Se admiten inscripciones hasta el 31 de Julio. Oficinas sociales: Plaza del Poeta Badenes 1. Teléfono 177

†
D. O. M.

Todas las Misas que se celebrarán mañana día 13 en la iglesia parroquial de San Juan y San Vicente de esta ciudad serán en sufragio del alma de

LA MUY ILUSTRE SEÑORA

Doña Enriqueta de Yáñez Badino

Que falleció el día 13 de Octubre del pasado año

R. I. P.

Su director espiritual, albaceas testamentarias, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos, de lo que quedarán agradecidos.

El excelentísimo señor Arzobispo de Valencia ha concedido 100 días de indulgencia por cada uno de dichos actos a que se asista.

España y la ofensiva rifeña contra Francia

Apuntábamos en el artículo anterior que los ataques de las fuerzas del cabecilla rifeño a las líneas francesas habían provocado la rehabilitación del nombre de España, puesto en entredicho ante la opinión europea.

II

Pero no es este sólo el beneficio que debemos a las aventuras del jefe rifeño.

Las ansias de libertad de Abd-el-Krim quizás le lleven al definitivo sojuzgamiento del Rif.

Nos explicaremos. Desde que el problema de Marruecos se planteó, una gran masa de opinión española era partidaria de una acción conjunta de las dos naciones protectoras. Los fáciles triunfos del mariscal Lyautey en la zona de influencia francesa hicieron que aquel deseo fracasara, toda vez que Francia estimaba que le bastaban sus propias fuerzas para dominar la zona que le había sido asignada en los Tratados y por consiguiente creía que su apoyo a España sólo a ésta había de beneficiar, sin utilidad alguna para Francia.

Esto unido a las aspiraciones del partido colonial francés, hizo que Francia considerara el problema de Marruecos en su zona como totalmente independiente del de la zona española, y no tuvo inconveniente durante mucho tiempo, si no de favorecer abiertamente la resistencia rifeña, si por lo menos darle calor y aliento, permitiendo que por su zona se realizase toda clase de contrabando y que en su zona encontraran fácil acogida las huestes rifeñas puestas en fuga por el empuje de nuestros soldados.

El tiempo ha venido a dar la razón a los españoles, que estimaban como requisito indispensable para la pacificación de Marruecos una colaboración leal y sincera de las fuerzas de las dos naciones protectoras.

Mientras el jefe de la resistencia rifeña, llámesle como se llame, tuviera la seguridad de que podía operar libremente sobre cualquiera de las dos zonas, sin que mientras tanto el ejército de ocupación de la otra lo molestase en lo más mínimo; mientras las fuerzas rifeñas pudieran desplazarse íntegramente sobre cualquiera de las dos zonas; mientras las derrotadas huestes rifeñas en una zona encontrasen una base segura de reorganización y refugio en la otra, el problema de la rebelión rifeña estaría siempre en pie, con la indiscutible ventaja para los sediciosos de conservar libertad de movimientos y de iniciativas.

Pero es más; toda la opinión pública española ha estado señalando a Tánger como foco de todas las sublevaciones contra España; pero, es claro, como esos manojos, esas intrigas y esos trabajos, hasta ahora, sólo iban dirigidos contra España, Francia se encogía de hombros y no prestaba atención a las reclamaciones y denuncias que se le hacían.

Ha hecho falta para que a Francia se le caiga la venda que tenía puesta y aprecie la verdadera importancia del problema de Marruecos, abarcándolo con mirada cierta y segura, que sientan sus soldados uno solo de los ataques que durante años y años ha resistido y vencido el ejército español con sus propias fuerzas, y es en este momento cuando Francia se ha apresurado a solicitar de España una acción conjunta contra los rebeldes rifeños.

Es en este momento también, cuando se ha dado cuenta Francia del peligro que encierra el dejar que Tánger sea la abastecedora de provisiones de boca y guerra de los combatientes rifeños; pero es que ahora las balas que salen de Tánger no siegan las vidas de los españoles, sino que van a parar a los pechos de los franceses, y esto ya es monstruoso y no se puede consentir.

Pero nosotros decimos que en buena hora se ha producido la ofensiva rifeña contra Francia, porque ello ha provocado que se estudie y se ponga en práctica el fin co-medio que existe para llevar la paz y la civilización a las indómitas tierras del Rif, cual es la acción combinada de España y Francia.

Por esto decimos que quizás sea el mismo Abd-el-Krim, con sus ansias de libertad, quien haya provocado el sojuzgamiento definitivo de su país.

En otro artículo expondremos otra consecuencia de la rebelión rifeña que también es beneficiosa para España.

Juan de Avilés.

En los Viveros

Los conciertos de la Orquesta Valenciana. Como las anteriores, resultó agradableísima la velada de anoche en los Viveros.

El público que concurre al ameno jardín las noches de concierto por la Orquesta Valenciana, es cada vez más numeroso. Así, anoche una selectísima concurrencia acudió a los Viveros y mostró complacido con las interpretaciones de los profesores valencianos tan acertadamente dirigidos por el maestro J. M. Izquierdo. Todo el programa interpretado por la orquesta fué muy aplaudido. Lo componían: «Les Erinnyes», de Massenet, en uno de cuyos números alcanzó un éxito personal el violinista señor Molina al interpretar delicadamente un fragmento a solo; la abertura de Nicolay, «Las alegres comadres»; «Tres dancas valencianas», de Palau; «Nit d'alba», de Giner; «Bolero español», de Izquierdo; «Mandolinata», de Saller y una selección de «Lohengrin».

Se ha cerrado parte del quiosco donde actúa la orquesta, con madera, lo que mejora notablemente su acústica.

Y entre música clásica o menos clásica, jardines iluminados, temperatura deliciosa y un público atento y amable del que forman parte gentísimas muchachas, los Viveros, en noches de concierto, resultan en verdad bien atractivos.

Adoración nocturna

El turno del Beato Nicolás Factor, que desde 1914 viene celebrando vigilia solemne a su titular en la iglesia de Santa María de Jesús, en Luchente y Santo Espíritu del Monte, celebrará en la noche del 24 al 25 del corriente mes vigilia extraordinaria en dicha iglesia de Santa María de Jesús, a la cual se invita a todas las secciones de esta región, esperando que, como en años anteriores, acudirán con sus banderas para tributar homenaje de amor y adoración a Jesús Sacramentado y honrar al precioso hijo de Valencia el Beato Nicolás Factor.

Afloradores nocturnos, acudid en la noche del 24 al 25 del corriente mes a la iglesia parroquial de Santa María de Jesús; el Beato Nicolás Factor, cuyas reliquias se veneran en dicha iglesia, os espera para tributar todos juntos homenaje de amor y reparación a Jesús Sacramentado.

En sexta página:

Un año de prueba

Problemas sociales

Represión de la mendicidad

Valencia goza justa fama de caritativa. Esta bella cualidad le produce el placer de hacer el bien a los desvalidos y le acarrea una serie de molestias de la vagancia, que a la sombra de la caridad monta sus tiendas de campaña.

Son tales las argucias de que se valen los falsos pobres (que ya superan en número a los verdaderos) para mermar la renta del verdadero necesitado, que las autoridades de todos los tiempos se han preocupado de extirpar el pordiosero, plaga de las ciudades.

Parece el problema de fácil resolución. Un bando prohibitivo, unos agentes que lo hagan cumplir, y asunto terminado. Y en esta creencia hemos pasado los años y los siglos, y el problema queda siempre en pie, por no haberse buscado las raíces del mal. Las grandes crisis, las calamidades transitorias, por importantes que sean, tienen fácil remedio, porque nunca se ha llamado en balde a la puerta de la caridad.

Pero el problema de la mendicidad callejera con falsos y verdaderos necesitados, es intrincado asunto que se pretende ahora resolver por medio de la «Delegación gubernativa para la represión de la mendicidad en Valencia», a cuyo frente figura persona tan celosa, tan activa y tan competente como el teniente coronel de Caballería don José Lajara, y que funciona en un local harito desatarrado del Asilo municipal, antes Gobierno civil, antes Residencia de los Padres de la Compañía de Jesús, edificio que de las manos muertas pasó a las manos vivas, las cuales han dejado el edificio en el peor estado: en ruinas.

Está montada esta oficina como en las épocas patriarcales. No hay jefe supremo, ni director, ni oficiales primeros, segundos, etc.; ni temporeros, ni auxiliares, ni libro de firma, ni toque de campana, ni silbato de sirena para la labor...; no hay presupuesto de personal y material, ni quinquenios, ni gratificaciones, ni porteros, ordenanzas y subalternos. Y así, montada esta oficina tan primitivamente, funciona bien, se trabaja con exceso y nadie falta a sus obligaciones.

La política burocrática de nuestros Gobiernos no concibe unas oficinas así. Las monta «a la alta escuela», con presupuestos crecidos, y no dan el rendimiento debido, porque se trabaja «por obligación», no por caridad.

Hemos tenido ocasión de visitar estas oficinas, de observar su funcionamiento y conocer cómo se resuelven al día, al momento, los casos más variados que presenta una población de viejos, imposibilitados, viudas, niños, tullidos enfermos, mutilados, raterillos, muchachas mal inclinadas, matrimonios sin matrimoniar...

Todos estos casos se presentan ante la Delegación, por denuncia de los agentes municipales o por iniciativa propia.

La guardia municipal detiene a todo ciudadano que implora la caridad pública, sin atender a más razones. La Delegación hace comparecer al denunciado, le interroga y resuelve pronto y justamente cada caso.

A los ciegos músicos, con la obligación de llevar un disco metálico que así lo indica, se les autoriza a permanecer sentados en los sitios que ellos mismos eligen, que han de ser aceras de determinada anchura y no estar ya concedido el puesto con anterioridad. No pueden pedir limosna, y sí recibirla.

A los que piden porque no tienen trabajo, se les da comida en la Casa de Beneficencia por la «Sopa de San Vicente de Paúl», institución de creación reciente, de la que hablaremos otro día, y se toma nota de sus nombres, domicilios, oficio, jornal que ganaban en el último taller, y se les procura colocación. El libro registro, que hemos consultado, consta de 475 obreros, el menor de 19 años, y el más viejo, de 70. Muchos obreros de este libro han sido colocados y trabajan en diferentes oficios.

A los niños se les pregunta por qué piden, por qué no van a la escuela. Se hace comparecer a los padres y se les deja en libertad, mediante promesa de éstos de que no reincidirán. Las reincidencias se castigan con detención. En los casos de niños sin padre o madre que campen por sus respetos por abandono o por no poderles atender por muchas causas, por la Delegación se les procura la asistencia a las escuelas, la comida, el ingreso en un asilo, o en el Reformatorio de Godella, institución recentísima, consecuencia natural del Tribunal para

Niños, del que hablaremos oportunamente.

A los transeúntes se les facilita comida y carta de socorro hasta el pueblo inmediato.

A los enfermos que han de marchar a sus pueblos, viaje por mar o ferrocarril, bien al punto de destino o hasta el límite de la provincia.

A petición de la autoridad paternal, niños y niñas son reclusos por unos días, para su corrección.

Cuando en este tejido de miserias y picardías surge el caso, por la Asociación de Católicos se legitima un matrimonio, o se envía a una paciente a la institución de la Virgen de la Esperanza...

Hay pobres a quienes no basta darles comida. Van tan astrosos, tan repugnantes, que precisa lavarlos, asearlos, vestirlos. La Delegación dispone de bonos de alpargatas, blusas, pantalones, etc., y de las camas del asilo nocturno de la calle de la Jordana, para dormir.

Esposas abandonadas que buscan al marido; enfermos que solicitan su curación, o la comida de las personas que tienen que mantener; el pobre que necesita un pequeño capital para montar una de esas industrias miserias que producen para malvivir; el que necesita una muleta, una herramienta... todos acuden a la Delegación. No es posible detallar los variadísimos aspectos que el problema presenta.

Por eso alrededor de la Delegación giran el asilo de las Hermanitas de los Pobres, los asilos de niños y niñas, el Hospital, las escuelas, la Sopa de San Vicente de Paúl, la Asociación Domiciliaria, las Conferencias de San Vicente y otras Sociedades de la Valencia católica y caritativa.

Como auxiliares de la Delegación figuran el director del Asilo, los agentes del Gobierno civil y del Ayuntamiento.

No conocemos un resumen de los trabajos realizados en estos dos años que funciona la Delegación gubernativa; pero maravillaríamos conocer los aspectos más intrincados, los casos más estupendos, tantas miserias y dolor, junto con los viejos, con las raterías, con los delincuentes habituales de este desconocido patio de Monipodio, del nuevo círculo de la Comedia dantesca.

Por un sueldo, así fuera el más crecido; por una vanidad, así estuviese rodeada de las mayores pompas, no se puede ejercer el cargo de delegado gubernativo. La caridad cristiana solamente da fuerzas y ánimo y paciencia para desempeñarlo.

Don José Lajara y sus auxiliares son dignos de la estimación general, por los servicios que prestan a los verdaderos necesitados, enjugando tantas lágrimas, y al vecindario todo, por la persecución de gentes maleantes que a la sombra de la necesidad pululaban por la ciudad de las flores.

Jonak

El general Elío y su tiempo

Edición especial, en papel satinado y grandes márgenes, de este interesante documento histórico, publicado en folletín, en las columnas del DIARIO DE VALENCIA. Consta de 300 páginas cada tomo, con numerosos grabados, retratos de personajes de la época, láminas, escudo de armas y retrato y biografía del autor D. Luis Minguet.

El general Elío y su tiempo

se vende en todas las librerías y en nuestra Administración, al precio de

Cuatro pesetas

CADA TOMO

Advertimos que la tirada es corta y que una vez agotada no se hará nueva edición de

El general Elío y su tiempo

se vende en todas las librerías y en nuestra Administración, al precio de

Cuatro pesetas

CADA TOMO

Advertimos que la tirada es corta y que una vez agotada no se hará nueva edición de

Radio-Valencia

ESTACION DEL REINA VICTORIA

Programa para hoy

Tarde: Reina de Saba, fox oriental, Padilla, Nene, tango, Marin Alegre, Monta, vals, Shertzinger...

Noche: Del carrer y de l'norta, marcha, M. Pérez, Serenata, Kubelik, I Paglioli, selección, Leoncavallo...

Programa para mañana

Tarde: Danza de las libélulas, fox, Lehar, Si tú vieux, fox, Christine...

Noche: The Gran Victori, marcha, Savasta, Werther, selección, Massenot...

Programa para el martes

Tarde: Constantinopla, fox, Duart, Wenipec, shimmy, Worsley...

Noche: Marcha militar, número 1, Schubert, Ballet egipcio, Lohengrin...

Diario religioso

SANTORAL

DE HOY. — Domingo VI después de Pentecostés. Santos Juan Gualberto, fundador...

El Oficio y la Misa son de la dominica, con rito semidoble, color verde y conmemoración...

DE MAÑANA.—Santos Anacleto I, Papa y mártir; Joel y Ezequías, profetas; Silas y Euceno...

DEL MARTES.—El Beato Gaspar de Bono, hijo de Valencia, confesor. Santos Buenaventura, Cardenal y doctor de la Iglesia...

CUARENTA HORAS.—Continúan en la Iglesia del convento de San Cristóbal (calle de Alboraya)...

Se descubre a las seis y reserva a las siete y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de Nuestra Señora del Pilar.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Pilar, en los Santos Juanes.

DOMINICALES.—En la Metropolitana, a las nueve y media, Misa conventual y sermón...

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA

GRAN TEATRO - Del 13 al 19, semana de memorables acontecimientos

Lunes y martes

El film del supremo arte, el de bellas mujeres, el más costoso, el que subyuga a grandes y chicos;

La Iliada de Homero

12 actos. — 8.000 metros. Esta película, por primera vez se dará a precios populares...

Butaca, 0'40 — General, 0'20

Miércoles

Dos filigranas, marca Emelka,

La linda rubia

Ocho actos. Dos jornadas. La moderna Garçonne. Ocho actos. Dos jornadas.

Butaca, 0'40 — General, 0'20

Jueves

En honor de la estrella Anita Giney y el director M. Thous, reposición por un

La Dolores

SOLO DIA de las dos joyas valencianas; La alegría del batallón

Butaca, 0'40 — General, 0'20

Viernes

Sin vacilar vea usted el REY de los films, de gran espectáculo:

EL CASTIGO DEL CIELO

Dos jornadas. — Completa. Considerado como la octava maravilla del mundo.

Butaca, 0'40 — General, 0'20

En torno de una real orden

Cómo se combate el "intrusismo"

Nuestros comentarios acerca de la real orden del 22 de Abril, sobre Instrucción primaria, han dado motivo para que algunos maestros nacionales nos expresaran su parecer favorable a la referida disposición...

SUCESOS

Sobre el suceso de La Ciosa. La muerte de Aniceto Chavarri fué casual

Los forenses señores Vilanova y Fosar han practicado la autopsia al cadáver de Aniceto Chavarri, que fué encontrado muerto en una acequia de la partida de La Ciosa.

El informe de dichos médicos se deduce que el desgraciado Chavarri falleció a consecuencia de una hemorragia interna, por tener atravesado el corazón.

La herida, a juicio de los doctores mencionados, pudo producirse con una estaca de las que con frecuencia existen en el fondo de las acequias, que se clavó en el pecho al tirarse o caer al agua.

Carro que aparece. Anteayer dábamos cuenta de la denuncia que formuló ante la guardia civil del puesto de Enguera el vecino don Juan Esparza Jimeno, sobre la desaparición de un carro cargado de lana, cuyo vehículo, según manifestó el denunciante, apareció en la tarde de anteayer.

El carretero Salvador Montes dijo que el refraso obedeció a haberse entretenido en su pueblo natal, Quteniente, tres días.

Caídas. El anciano Silvino Peirats Calpe, de 63 años, viudo, domiciliado en la calle de Joaquín Costa, letras M J., tuvo la desgracia anteayer de caerse, con tan mala fortuna, que se fracturó la tibia y peroné izquierdo, por su tercio medio, lesiones que fueron calificadas de pronóstico grave en el Hospital, donde fué asistido.

En la vía pública ha caído un norrazo del joven de 15 años Salvador Almonacid Serra, produciéndose una herida contusa en la región palmar de la mano izquierda, que le han curado los facultativos de guardia del dispensario del Museo.

Ayer tarde, cuando bajaba las escaleras de su domicilio, sito en la Gran Vía de Geranías, número 29, la joven de 27 años Marta López Moreno, tuvo la desgracia de caer rodando por ellas, fracturándose el radio izquierdo por su extremidad inferior.

En el Hospital, donde fué conducida por una hermana suya, se calificó de grave la lesión.

Anoche a las diez y medía ingresó en el Hospital la anciana de 64 años Clara Gras Cardona, habitante en la calle de Verdadores, número 9, la cual presentaba la fractura del codo derecho y varias contusiones en la región frontal, producidas en una caída.

El médico de guardia calificó su estado de grave.

Atropello. Ayer por la mañana fué atropellado por el auto número 2.276, de la matrícula de Valencia, el niño de 11 años Miguel Ferrer, domiciliado en la calle del Rosario, número 94 (Cabañal), el cual resultó con una herida contusa en el párpado

superior derecho y varias escoriaciones en la nariz y pómulos.

Fué curado en la casa de Socorro del Puerto, donde calificaron su estado de menos grave.

Robo. Del porche donde habita la portera Ernestina Domínguez Forero, calle del Conde de Altea, letras S N, se han llevado los ladrones alhajas y ropas, cuyo valor se desconoce.

Maletín que desaparece. Joaquín Martínez Serer, domiciliado en la avenida de los Aliados, 185, ha denunciado al Juzgado que anteayer regresó en el tren rápido de Chinchilla a Almansa notó la falta de un maletín de su propiedad, que contenía ropas y documentos.

Alemán, 40 años. desea casarse con señorita o señora viuda, con o sin niños, de modesta familia. Ofertas: Kiosko San Martín, letra A, Calle San Martín

Plaza de Toros. Gran compañía de ópera italiana FIONTI-VIÑAS

Maestros directores y concertadores: FRANCISCO RIVAS y MANUEL MARTI. Hoy domingo, a las 10'15 noche:

Cavalleria rusticana MARINA

Silla de pista numerada, 250 pesetas; silla de pista sin numerar, 175 pesetas; entrada general, 0'50 pesetas.

Mañana, a las 10'15 noche, LA FAVORITA, por el eminente tenor señor Sivret.

Lírico. Hoy domingo, a las cuatro tarde Noticiero FOX núm. 24

Tess en el país de las tempestades. Dos jornadas.—Completa. Por Mary Pickford. Último día

Los tres mosqueteros. Por DOUGLAS FAIRBANKS (3 jornadas - Completa)

A las 9'30 noche: Noticiero Fox núm. 24

El Schenis de Mojave. Emocionante drama americano, por Leo Maloney

Última proyección de Los tres mosqueteros. Por Douglas Fairbanks

Precios en la sesión tarde: BUTACA 0'80 GENERAL 0'40

Precios en la sesión noche: BUTACA 0'40 GENERAL 0'20

MAÑANA LUNES. Exquisito y grandioso programa FOX

Un yanqui en la corte del rey Arturo (Dos jornadas-Completa)

Una alegre sátira, un alarde de humorismo, una bufonada del celebrado novelista americano MARK TWAIN

Estreno: NOTICARIO FOX NUM. 25

Estreno: Moneda corriente. Maravillosa comedia en cinco partes, por JOHN GILBERT

Estreno: SU CASAMIENTO. Cómica en dos partes

OBRAS de D. J. P. Muñoz y Pabón, Pbro. Oro de ley, 4 pías. Mansedumbre, 4 pías. Paco Góngora, 4 pías. La Millona, 4 pías. Javier de Miranda, 4 pías. Juegos florales, 4 pías. Temple de acero, 4 pías. Delicias veraniegas, 4 pías. El buen paño . . . 4 pías. Como me lo contaron, 4 pías. Colorín colorado, 4 pías. Vividos y contados, 4 pías. Justa y Rufina, 3 pías. De guante blanco, 3 pías. En el cielo de la tierra, 3 pías. Cruz y clavetes, 3 pías. Historia contemporánea, 3 pías. El Niño de Nazaret, 2 pías. Jesucristo y la belleza, 2 pías. Media pava, 1 pía. Exposición de muñecas, 1 pía. Amor postal, 1 pía. La blanca paloma, 1 pía. Lucha de humos, 1 pía. El Santo Cristo de Limpia, 1 pía. Guineaventuras, 1 pía.

En prensa: Memorias épicas

Los pedidos al editor: Sobrinos de Esquerdo, Frances, 43-47, Sevilla.

REGION

PEDREGUER

Las próximas fiestas.—Grandes fiestas prometen ser las fiestas que esta población dedicará a San Juan...

De los sermones están encargados, respectivamente, el muy ilustre señor doctor don Rogelio Cullit, Canónigo Magistral de Valencia...

Para las solemnes Misas han sido buscados los mejores elementos musicales de la región, y seguramente serán un acontecimiento.

Durante estas fiestas se celebrarán festejos para divertir a la gente joven, como cabalgatas, fuegos artificiales y juegos varios.—El corresponsal.

SUECA

Fiesta misional.—Esta hermosa ciudad siberriera no va a la zaga entre los demás pueblos de nuestra región...

La procesión con las imágenes del Niño Jesús, Cristo Rey, la N. S.ª María y el Buen Pastor recorrió las principales calles de la ciudad...

Por la tarde, a las ocho, en el salón teatro de Intereses Católicos se celebró una velada misional, a la que asistió distinguida concurrencia...

Durante la velada, el tenor señor Benedito, acompañado de armonión por el organista de la parroquia don Justo Bellver, interpretó hermosos...

Finalmente puso broche de oro a tan simpático acto el digno señor Cura, quien en breves palabras alentó a todos los presentes a trabajar para filtrar en los niños el amor a las Misiones.

Un redactor de un periódico de esta ciudad, al estar en un momento de ocio, se acordó de un amigo que le había escrito...

Por sólo 0'50, Butaca. Por sólo 0'25, General. COMODO — FRESCO

Oyendo buena música y viendo formidables películas, podrá pasar su mejor noche, en el

Gran Teatro

HOY. Errores de juventud. Cinco actos

La reina de la moda. Triunfo definitivo de LYA MARA

El bosque en llamas. Cinco actos de emoción indescriptible

El millón de Tomasio. (2 actos). Sesiones a las 3'30 tarde y 9'15 noche (0'40, butaca; 0'20, general)

Espectáculos

Plaza de Toros.—Gran compañía de ópera italiana Fionti-Viñas

10'15: Cavalleria rusticana y Manrufo. Ruzafa.—A las 4 y 9'30: Cine

Lírico.—A las 4 y 9'30: Cine. Gran Teatro.—De 3'30 a 12'30: Cine

Modernos.—Compañía valenciana de teatro. Pe Alba.—A las 4'30: La Menga

El Cid.—De 3'30 a 12'30: Cine. Ideal.—De 3'30 a 12'30: Cine

Giner.—De 3'30 a 12'30: Cine. Las Arenas.—A las 10: Cine

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA. Trinquete de Caballeros, 14. Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

GRAN TALLER DE FOTOGRAFADO. ESTANISLAO VILASECA. Calle de Alboraya, N.º 18. Bajo VALENCIA

Aires del campo

Proteger al campesino es hacer Patria

En el progreso agrícola radica la prosperidad y grandeza de los pueblos. No hay pueblo grande sin agricultura floreciente...

muy en boga, se va ensañando del campo, y en cambio, aumenta de punto el desprestigio de las entidades y propagandistas católicos...

J. García Suárez.

Gacetillas

La Confederación Nacional de Viticultores ha sido invitada a tomar en el Ministerio de Estado, el día 11 del corriente...

La Unión Nacional de la Exportación Agrícola, en la que ha ingresado recientemente la Unión de Viticultores de Levante...

La Banda municipal interpretará esta tarde, a las seis y media, en los Viveros, el programa siguiente:

«Las Arenas» — Baños de pila. Tomando las Píldoras de Arabia después de comer...

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

La Exposición de trabajos realizados por los alumnos de la escuela nacional graduada de niños de la calle de Gil Polo...

Baños del Almirante.—Valencia

La Legión Católica Española convoca a sus delegados parroquiales para el próximo lunes...

En los números 190 de la «Gaceta de Madrid» y 163 del «Boletín Oficial» de esta provincia...

Reparaciones en máquinas de coser y de hacer medias.—Nave, 14. Hoy domingo, mañana y pasado, estará expuesta en nuestro Museo provincial una magnífica obra...

La lámpara «PHILIPS» Argenta, no tiene rival.—Martínez Cubells, 8. PERFORATO CUESTA, Dentífico de mayor venta...

Según noticias, que consideramos de buen origen, la comisión de Festejos de la Real Sociedad de Tiro de Pichón está ya realizando los primeros trabajos para organizar una nueva verbena...

Oportunamente daremos más detalles de esta fiesta a nuestros lectores. El número cuatro de la revista «Ondas», que se pondrá a la venta hoy domingo...

Editoriales.—Los problemas de la radiodifusión; entrevista con don Pedro Requero, jefe de negociado de Radiotelegrafía...

«Las Arenas» — Baños de pila. Véase anuncio cuellos semiblandos «E R C O»

Según manifestaciones del señor Pordomingo, empresario de los espectáculos nocturnos de la Plaza de Toros...

Las primeras noticias que circularon ayer sobre estos espectáculos despertaron gran interés.

Los soldados Juan Manuel Serrano, Isidoro Domínguez y Juan Segoviano, del segundo regimiento de Zapadores minadores...

La vista del importante proceso sobre asonata, que dijimos comenzaría ayer en la Sección primera, fué suspendida a instancias del letrado defensor señor Márquez...

«Las Arenas» — Baños de ola. Lámpara «PHILIPS» Radio, es la mejor.—Martínez Cubells, 8.

Las alegrías de su verano las conservará usted adquiriendo un KODAK en CASA CUESTA.

Si necesita usar anteojos, no los compre sin ver a Cardona, Optico, Sangre, 2.

Ayer tarde, en el domicilio social, se reunió la Comisión ejecutiva de la Asociación Valenciana de Caridad, para celebrar la sesión reglamentaria correspondiente al mes actual...

Dióse cuenta de que la Compañía del Norte ha regalado a la Asociación la verja de hierro que rodeaba la antigua estación...

También se cambiaron impresiones acerca de la necesidad de construir de planta un amplio dormitorio, contando para ello con valiosos ofrecimientos recibidos...

Durante los seis primeros meses del año corriente prestó la Asociación los siguientes servicios: raciones repartidas, 187.350; acogidos en el asilo nocturno, 4.309...

En la Central de Telégrafos se hallan depositados los siguientes despachos por ignorarse los destinatarios: Luis García, Albert Cordier Comizión...

CRISTALES escogidos. MONTURAS moda, buen gusto. IMPERTINENTES baratos GEMELOS para todo uso. CRUMIFRE.

Lámpara «PHILIPS» Auto, es la única buena.—Martínez Cubells, 8. Gradúese la vista en casa Cardona, Optico, Sangre, 2.

Como saben nuestros lectores, se encuentra en Madrid una comisión de Alemania, compuesta de personalidades de gran relieve en la política y en la economía de aquel país...

Para tratar este trascendental asunto estaba convocado para ayer tarde en Madrid, en el Ministerio de Estado, el Consejo de la Economía Nacional...

Sabemos que la Asociación de Exportadores y Almacenistas de Vinos de Valencia telegrafizó ayer al subsecretario de Estado...

«Urgente. Madrid.—Subsecretario Estado y presidente Consejo Economía Nacional.—Enterados reunión esta tarde Consejo Economía Nacional examinará Convenio comercial vigente con Alemania...

«Urgente. Madrid.—Subsecretario Estado y presidente Consejo Economía Nacional.—Enterados reunión esta tarde Consejo Economía Nacional examinará Convenio comercial vigente con Alemania...

«Urgente. Madrid.—Subsecretario Estado y presidente Consejo Economía Nacional.—Enterados reunión esta tarde Consejo Economía Nacional examinará Convenio comercial vigente con Alemania...

«Urgente. Madrid.—Subsecretario Estado y presidente Consejo Economía Nacional.—Enterados reunión esta tarde Consejo Economía Nacional examinará Convenio comercial vigente con Alemania...

«Urgente. Madrid.—Subsecretario Estado y presidente Consejo Economía Nacional.—Enterados reunión esta tarde Consejo Economía Nacional examinará Convenio comercial vigente con Alemania...

Extranjero

La situación en Marruecos

Fez.—Del conjunto de las informaciones se desprende los siguientes detalles: En el círculo de Uezzan la situación no ha variado...

Se continúa que el jefe indígena que manda las barcas de la región, llamado Chaun, fue gravemente herido de un balazo en el vientre...

La jornada del día 9 fue tranquila. En An Aicha y Rabat los disidentes fueron reforzados por contingentes rifenos en la región de Tannay...

La situación continúa siendo bastante seria y la propaganda enemiga trabaja mucho en Tannay. Fracciones de partidarios disidentes atacaron a fracciones sometidas...

Se han producido numerosas escaramuzas en Ued Msua, a seis kilómetros al Norte de Pomhiris. El enemigo, que intentaba poner pie en las orillas del río...

El enemigo parece haber renunciado a una gran ofensiva en la región de Trautat y se contenta con realizar incursiones rápidas...

En la región del alto Leben el enemigo intenta sublevar las tribus que todavía permanecen fieles...

Las concentraciones enemigas en la región de Chafsa se evalúan en unos seis mil fusiles. En el alto Uarga la situación continúa estacionada...

En el sector de Tazza la situación es bastante tranquila; a pesar de esto la amenaza enemiga persiste.

SEÑORAS

El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valley

Usarlas por higiene y para evitar contagios.

Baños de Chulilla.—Gran fonda a cargo de Guillermo Sarso. Muy cómodo servicio de autos desde la estación de Liria hasta el balneario...

Escuela Militar VICTORIA EUGENIA. Para soldados de cuota.—Valencia.—AVISO IMPORTANTE. Los mozos del reemplazo de 1925...

LAMPARAS :-: BRONCES Zaragozá y Cebriá. EXPOSICION EN LA FABRICA Juan de Mena, 17 y 19

El proyecto del alcantarillado

Modificaciones para hacerlo viable

II

El trazado de las colectoras del nuevo alcantarillado se reduce a sacar los actuales valladares de la Lonja, Salinas y Olivereta, de debajo de las casas por donde ahora discurren, al centro de calles próximas paralelas al trayecto que ahora tienen estos valladares.

Se construye la colectoras central para sustituir a los de la Lonja y Salinas, y dos colectoras circundantes del antiguo casco de la ciudad, llamadas del Este y del Sudoeste, se sacan de las aceras por donde van al centro de las calles.

La colectoras del Este, que, como la del Sudoeste, empieza en la calle de la Corona y desciende por la calle de Guillem de Castro, Blanquerias, Conde de Tréner, Pintor López, ya existe; pero al llegar al Temple penetra por debajo de las casas de la calle del Gobernador Viejo, a salir por las calles de Comedias y Universidad, a desaguar en el valladar actual de la calle del Pintor Sorolla, frente a la calle de Salvá, constituyendo el llamado valladar de la Olivereta, se continuará por la plaza de Tetuán y calle frente al cuartel de Artillería y calle de Colón, a desaguar en la colectoras o valladar de la calle de Ciscar, anulando así este valladar de la Olivereta.

La colectoras central se construirá a partir de la calle de Santa Elena, por la calle Raja, plaza del Esparto, calle Polsería, plaza del Mercado, calle de San Fernando, Bajada de San Francisco, plaza de Emilio Castelar, Barcas, Don Juan de Austria, por la de Jorge Juan, va a unirse en la calle donde se proyecta el nuevo derramador cubierto al río con la colectoras de la calle de Ciscar, separándose del actual trazado de la calle del Pintor Sorolla, plaza de Wilson o Parterre, Colón y Ciscar.

El trazado de la parte final de esta colectoras central, comprendido entre la plaza de Emilio Castelar y calle de Ciscar, pasando por las calles de Don Juan de Austria y Jorge Juan, debe forzosamente modificarse, como demostraremos, haciendo que continúe por la misma plaza de Emilio Castelar, calle de Pi y Margall y calles subsiguientes del poblado de Ruzafa, a salir por sitio próximo al camino de Ruzafa a Montelivete, que es por donde sale el valladar de este poblado, hasta alcanzar el valladar descubierto a la altura del Pont-Alt, cerca del partido nuevo, donde empieza a utilizarse las aguas negras o residuales que conduce el alcantarillado, para el riego de tierras.

La razón que abona este cambio, además de evitar perjuicios a los regantes, que quedarían sin aguas para regar más de 500 hanegadas de construirse el emisario proyectado por la prolongación de la calle de Ciscar hasta detrás de la plaza del camino de Montelivete, es de que el trazado de esta colectoras, que debiera ser la máxima de la ciudad, satisfaga a la condición esencial de que las materias excrementicias que arrastran las aguas negras tarden el menor tiempo posible de trasladarse desde el sitio donde se producen a la salida del emisario donde se utilizan para el riego.

Efectivamente, considerando la prolongación de esta colectoras hasta Ruzafa como la base de un triángulo formado por ella y por el trazado de Barcas, Jorge Juan y la prolongación del emisario de la calle de Ciscar, es menor la base de este triángulo, que es la prolongación de la calle de Ruzafa, que proponemos, que la suma de las longitudes de los otros dos lados. Luego las materias tardarán menos tiempo en hacer el recorrido que proponemos, que el que está marcado en el proyecto, se sobreentiende que a igualdad de pendiente en los dos recorridos, y como el que proponemos es susceptible de llevar mayor pendiente, adquirirá mayor velocidad las materias, lo que disminuirá el tiempo de permanencia en la colectoras, y por tanto, el peligro de que entren en putrefacción.

Además, con el gasto que ha ocasionado el emisario cubierto, que se proyecta en la prolongación de la calle de Ciscar, en 1.270 metros de longitud, hasta encontrar la acequia madre o valladar de riego, a unos 400 metros aguas abajo del molino de los Niños de San Vicente o de Montelivete, se daría servicio a las calles por donde pasara y se ahorra este espendio.

Naturalmente que la colectoras del Sudoeste, que viene por la calle de Játiva, habría de empalmar con esta colectoras central en la calle de Pi y Margall, lo mismo que la colectoras o emisario actual de la calle de Ciscar, con la menor sección que impusiere la sangría que se le habría hecho al caudal que ahora arrastra, al quitarle todos los productos que llevara la colectoras central y la del Sudoeste, se habría de continuar por las calles de ensanche que conviniere más, a empalmar al final de la colectoras central, siguiendo una dirección aproxima-

da a la que actualmente lleva el valladar descubierto.

También esto produciría el ahorro de construcción de alcantarillas suplementarias en las calles del ensanche por donde pasara este ramal de unión de los dos emisarios.

Aceptando lo que proponemos se suprimiría el valladar descubierto actual hasta más allá del Pont-Alt, a unos 500 metros del camino de Tránsito, y por lo tanto en des poblado.

De construirse los 1.270 metros del emisario proyectado, únicamente se suprimiría la parte del valladar descubierto comprendida entre la calle de Ciscar y el camino de Ruzafa a Montelivete, y quedaría subsistente la otra parte; la solución que proponemos es más completa y tiene la ventaja de no causar perjuicios a nadie; antes al contrario, aumenta el número de propietarios y vecinos que reciben el beneficio de quitarles el aspecto y malos olores del valladar descubierto.

A la terminación de la colectoras central, que vendría a ser el verdadero y más lógico emisario de la red total del alcantarillado de toda la urbe, se habría de construir un derramador al río, por el camino de Tránsito o el de Ruzafa a Montelivete, si se habían de seguir empleando las aguas de Robella para la limpieza, abriendo al mismo tiempo el último sábado de cada mes las compuertas del derramador.

Entendemos que debería sustituir el de ramador que se proyecta además del reseñado, porque se necesitan los dos para a expulsión de las aguas procedentes de lluvias torrenciales; con tal objeto construiríamos en la colectoras central en la plaza de Emilio Castelar y a nivel de la calle de las Barcas, un desagüe de fondo, que comunicáramos con el valladar actual de la calle de las Barcas, y que por su amplitud permite absorber grandes cantidades de agua.

Los canales o conductores de los dos derramadores habían de disponerse de modo que pudieran extraerse los fangos, para no ensuciar el fondo del río; podría disponerse parte del fondo de su cauce, como los ateneros del alcantarillado, y estudiar una clase de cubierta que permitiera descubrirse para que el sol desecara los fangos y se pudieran extraer con facilidad, de lo que pudieran encargarse los que pierden ahora el uso de las balsas del actual valladar descubierto.

Conste que aún no conocemos el proyecto del alcantarillado, sino solamente el del trazado de las colectoras y del emisario, y sólo con este conocimiento hemos hecho las observaciones dichas.

Terminemos hoy ofreciendo ocuparnos en el siguiente día de la urgencia del proyecto y el nodo económico de realizar la mejora del alcantarillado de la ciudad.

José María Ordeig.
Ingeniero.

EDICTO

Don Evaristo Piquer Arilla, juez de primera instancia del distrito de Serranos, de esta ciudad.

Por el presente hago saber: Que por auto del día de ayer dictado en el expediente promovido por el procurador don Enrique Mateu, en nombre de don José Vidal Puig, se ha declarado, en estado de suspensión de pagos al solicitante don José Vidal Puig, conceptuándole en estado de insolvencia definitiva, por resultar ser su activo inferior al pasivo en la cantidad de *veinticuatro mil ciento ochenta y cinco pesetas y ochocientos*, concediéndole el plazo de quince días para que dentro de él consignase o alance, a satisfacción del Juzgado, la referida cantidad, con el fin de que pueda pasar a ser considerada insolvencia provisional la declaración de insolvencia definitiva, y que continúe el suspenso teniendo limitada la gestión de todas sus operaciones por el concurso de los interventores.

Lo que se anuncia al público a los fines legales procedentes.

Dado en Valencia a tres de Julio de mil novecientos veinticinco.—*E. Piquer y Arilla*. El secretario, *Adolfo Sivrent*.

Compro antiguos sellos de España

preferentemente carlistas, sueltos y si posible, adheridos a cartas o documentos archivo, pagando altos precios. Carlos Leuze. Apartado 760.—Madrid.

PERSIANAS

rejillas, cadenas, giratorias y transparentes.

FRANCISCO RAMOS.

Colón, 18 (esquina Félix Pizcueta)

Fumigación

Fábrica de lonas

I. SOLER GARCÍA

Telas de inmejorable calidad para toldos — Precios alambicados

Fábrica y despacho: Carretera de Ventura, 28, bis
Entrada: Camisó Viejo del Grao (junto a la vía de Barcelona)

Precedentes de un saldo se liquida un gran stock de material sanitario,

LOZA ALEMANA

Denominación: Waters Bidets Urinarios Lavabos Bañeras

Precios en ptas. 30 70 18 40 250

Hijos de Justo Vilar, S. C.

Exposición y despacho:

Calle San Vicente, 112 — Sucursal: Bajada San Francisco, 10
FABRICAS DE MAYOLICA Y AZULEJOS EN MANISES

Peregrinación a Roma en trasatlántico

Itinerario

Día 25 de Agosto, salida de Barcelona, por la tarde, en el trasatlántico «Antonio López», de 12.000 toneladas. Día 26, en viaje. Día 27, llegada a Civitavecchia, por la mañana, trasladándose seguidamente a Roma (dos horas de tren).

Días 27, 28, 29, 30, 31 y 1.º de Septiembre, estancia en Roma.

Día 2 de Septiembre, salida por la mañana de Roma, para embarcar en Civitavecchia con rumbo a España. Día 3, en viaje. Día 4, llegada a Barcelona por la mañana.

Durante la travesía habrá Misa de Comunión diaria, que celebrará el director espiritual del grupo, en el oratorio del buque. Por la tarde, al anochecer, se rezará en colectividad el santo Rosario.

El día 26 se dará una conferencia por la mañana y otra por la tarde, preparatorias del santo jubileo.

Otro día daremos noticia de la estancia de los seis días en Roma.

Para informes: Don Francisco Martínez Ruter, 7, primero, y don Pascual Fenollera, Librería Voluntad, Mar, 17, Valencia.

Movimiento del puerto

11 de Julio.

ENTRADOS

- «M. Calvo», de Barcelona, con cargo general.
- «Newrod», de Cartagena, de tránsito.
- «J. J. Sileri», de Barcelona, con pasaje y cargo general.
- «I. de Panaya», de Barcelona, con cargo general.
- «Torras y Bages», de Gandía, de tránsito.
- «Vesta», de Tarragona, de tránsito.
- «Giganti», de Hamburgo, con cargo general.

DESPACHADOS

- «J. L. de Ibarra», para Gijón, en lastre.
- «J. J. Sileri», para Barcelona, con pasaje y cargo general.
- «Aragón», para Bilbao, con cargo general.
- «Calderón», para Londres, con fruta.
- «Torras y Bages», para Liverpool, con fruta.
- «Churruc», para Liverpool, con fruta.
- «Newrod», para Sagunto, de tránsito.
- «Rossini», para Marsella, con cargo general.
- «I. de Panaya», para Cádiz, de tránsito.
- «M. Calvo», para Valparaíso, con cargo general.
- «Luceline», para Gibraltar, en lastre.
- «S. Barthelemy», para Burdeos, con cargo general.
- «Cádiz», para Barcelona, con cargo general.

Avisos de corporaciones

Comunidad de Regantes de la Acequia de Robella

Se pone en conocimiento de los señores propietarios por riego y partícipes de las aguas de esta acequia, que desde el día 13 al 31 de los corrientes y de diez a las trece horas, todos los días no festivos, podrán satisfacer a cuota de capital del actual ejercicio económico con el 4 por 100 de bonificación, en la calle de Lauria, número 17, bajo.

Valencia, 11 de Julio de 1925.—El recaudador, *Juan Bautista Albiol*.—V.º B.º: El presidente, *José María Ordeig*.

Banco Valenciano de Crédito

Se convoca a junta general extraordinaria a todos los socios del BANCO VALENCIANO DE CREDITO, para el día 15 del corriente, a las diez de la mañana, en el despacho del letrado don Manuel Alonso, calle de Pizarro, número 36, para tratar de la disolución y liquidación del mismo.

El aperitivo preferido debe ser un

KYSSÉT

:: TAMARIT ::

Camas doradas

Camas niqueladas

Camas de hierro

Hospital, 1, 3 y 5.—Valencia

Ayuntamiento

El ensanche de la calle de San Vicente

Ayer se trabajaba febrilmente en el negociado de Mejoras de Valencia, con objeto de poner el expediente de ensanche de las calles de San Vicente y Comedias en condiciones de poder ser enviado a Madrid para su aprobación por la Superioridad.

Este movimiento nos hizo pensar en que por fin van a empezar en Valencia las tan deseadas mejoras.

El ensanche de la calle de San Vicente debe hacerse, pero con la expropiación de 25 metros de profundidad, porque el circunscribirse a las fincas objeto del retro, dejaría parcelas mezquinas e impropias de la importancia de la calle de que se trata.

Exprópanse 25 metros, y quedará solar suficiente para que los nuevos propietarios puedan edificar fincas que den esplendor a la calle más comercial de Valencia.

Claro que se nos dirá que los comerciantes establecidos en estas fincas salen muy perjudicados; pero hay que tener en cuenta que el Ayuntamiento está dispuesto a indemnizarlos, y con ello el perjuicio desaparece.

Venga la reforma; pero a lo grande, sin mezquindades impropias de la tercera capital de España, y tenga la seguridad el Ayuntamiento de que Valencia entera estará a su lado.

Balles populares

Para el festival que ha de celebrarse en los Viveros el día 16, con motivo de la festividad de la Virgen del Carmen, se han inscrito los dulzaineros Fernando Raga, de Benifayo, y Ramón Pertusa, de Chestre.

Seguramente se inscribirán otros varios antes del plazo señalado, para que pueda saberse de antemano su actuación.

Honrando a un valenciano

En cumplimiento de lo acordado por el Ayuntamiento pleno en sesión de 8 del actual, la Alcaldía invita por la presente a todas las entidades y Sociedades que deseen secundar la petición de este Ayuntamiento, interesando del Gobierno la concesión de un título nobiliario, como recompensa de los altos méritos del hijo ilustre de esta hermosa capital, excelentísimo señor don José J. Dómine.

Al efecto pueden firmar el escrito que la Alcaldía eleva, y que se hallará de manifiesto en el negociado de Personal de la Secretaría municipal, durante el plazo de ocho días, y en horas laborables o de oficina, o bien solicitándolo directamente.

Renovo de casetas

Mañana lunes, a las cinco de la tarde, se celebrará en las Casas Consistoriales el reparto de Casetas entre los feriantes que lo tienen solicitado.

El replanteo de terrenos para instalar barraciones, horchaterías y demás en el Real de la Feria, se verificará el martes 14, a las cinco de la tarde.

Los feriantes que hubieren solicitado terrenos concurrirán el mencionado día, a la referida hora, al paseo de la Alameda, a dicho efecto.

El uniforme de verano de la Banda municipal

Ayer vimos uno de los nuevos uniformes que ha de usar la Banda municipal, y que llevó el sastre Castelló a la Alcaldía.

Es de estambre gris, con vivos azules. En el cuello de la guerrera va bordado el escudo de la ciudad. La gorra es del mismo color que el traje y lleva una franja azul.

El señor Castelló recibió muchas felicitaciones.

La Banda estrenará el nuevo uniforme el domingo 19 del actual.

Anuncio

En cumplimiento de lo que preceptúa el artículo 300 del Estatuto municipal, queda de manifiesto en la secretaria municipal, sección Mejoras de Valencia, durante el plazo de 15 días, a partir de la fecha, y en horas de oficina, el tercer presupuesto extraordinario para la adquisición y habilitación de edificio y dotación de material docente, con destino a Instituto de Segunda enseñanza, aprobado por el excelentísimo Ayuntamiento pleno en sesión de 9 de los corrientes, contra

el cual pueden formular reclamaciones los contribuyentes y entidades interesadas.

Valencia, 11 de Julio de 1925.—El alcalde accidental, *Torréns*.

Multas por perros

El alcalde ha impuesto multas a los siguientes señores, por tener perros abandonados y sin bozal en la vía pública:

Don Federico Linares, plaza Santa Cruz, 1, tercero; don Vicente Vives, calle Guillem de Castro, 36; don José María Meilado Lloréns, calle Muñoz Degraín, 4, bajo; doña Adela Miñana, calle de Barcelona, 5, bajo; doña Dolores Juan, calle Caballeros, 23, bajo; don Agustín Berenguer, calle Terulia, 3, primero; don Angel Cortés, calle Padre Jofre, 37; don Alfredo Zaragoza, calle Azcárraga, 5; don Francisco Calvo, idera 33, bajo; don Salvador Marco, plaza Botánico, A; don José Giner, calle Borrull, 27; don Modesto Mátiz, calle Socorro, 4; don José Herrero, calle Cubells, 27, tercero; doña Concepción Aguado, plaza de la Cruz, 12; don Juan Bautista Ramón, calle Garcilaso, 18; don José Gimeno, calle Corset, 34; don Bautista Segura, calle Corset, 97; don Roque Mas, calle Carlos Cervera, 75; don Manuel Martínez, Continuatione Matías Perelló, L. I.; don Simón Ortiz, calle Carlos Cervera, 4; don Virgilio Vilanova, calle Corset, 58; don Juan Cerdá, calle Angeles (Cabañal), 14.

El señor Torrén ha dado severas órdenes a los encargados de la extinción de perros para que intensifiquen el servicio y le den cuenta todos los días de los puntos donde lo presten.

Subasta

El día 23 del actual, a las doce de la mañana, se celebrará en el Ayuntamiento la subasta para la explotación de la caza volátil del lago de la Albufera durante la próxima temporada cinegética de 1925-26.

Los pliegos de condiciones están de manifiesto en el negociado de Caminos y Policía rural.

Recomendación de ayer

Por arbitrio de Carnes: Matadero general, 5.850'34 pesetas; del Grao, 769'51; del Cabañal, 339'90; de Benimámet, 15'91; Estaciones sanitarias, 1.313'64.

Por análisis y examen de sustancias, 608'09.

Por circulación rodada, 900.

Por arbitrios extraordinarios, 671'55.

Por bebidas, 4.803'20.

Total, 15.281'14 pesetas.

Movimiento de población

11 de Julio.

- Nacimientos, 16.
- Funciones, 14:
- Josefa Giménez Pinazo, de 42 años, de cáncer estomago.
- Benjamin Ferrer Torres, de 22 años, de miocarditis.
- Pilar Sanjaón Cercia, de 18 años, de tuberculosis.
- María Magdalena Gil, de 49 años, de cáncer matriz.
- Engenio Benito Sanz, de 49 años, de uremia.
- Miguel Martí Benito, de un mes, de gastroenteritis.
- Dolores Etxanos Rubio, de 6 meses, de meningitis.
- Felipe Fernández Latorre, de 55 años, de enteritis crónica.
- Luis Martínez Gner, de 6 años, de peritonitis tuberculosa.
- Encarnación Mateu Calvet, de 28 años, de tuberculosis.
- Aniceto Chivarrri García, de 28 años, de hemorragia.
- María Teresa Luisa Sanchis Navarro, de 19 días, de enteritis.
- José Herrero Martínez, de 10 meses, de meningitis.
- Vicente Llach Benloch de 74 años, de hemorragia cerebral.
- Matrimonios, 7:
- Miguel Grau con María Badía.
- José Navarro con Consuelo Vidal.
- Rafael Calabuig con Rosa Gimeno.
- José Navarro con Consuelo Ventura.
- Juan Bautista Prats con María Gonzala Botella.
- José María Roig con Carmen Brossets.
- Antonio Ferrer con Encarnación Beltrán.

Servicio meteorológico de Levante

11 de Julio.

Estado atmosférico general a las siete de la mañana.

Radiogramas recibidos en la Universidad de Valencia:

Al SO. de las islas Británicas se encuentra el centro anticiclónico (772 milímetros). Una depresión se halla en Islandia (Seydisfjord, 752 milímetros), y otra en Dinamarca (751 milímetros). Sobre la parte N. y centro de Italia existen presiones débiles (760 milímetros), y algo más elevadas al Occidente de Marruecos (762 milímetros).

En la Península Ibérica dominan los vientos del primer cuadrante, y en el estrecho de Gibraltar sopla viento fuerte del Este.

Tiempo probable: Buen tiempo.

Temperaturas en el extranjero: París, 18 grados; Brest, 16; Bruselas, 18; Hamburgo, 14; Renssaw, 14.

Taurómacas

Las corridas de toros

Encargos de entradas y boletines para todas las funciones.

Los señores que han tenido entradas localizadas durante la presente temporada y deseen ocupar las mismas, podrán retirar los boletines respectivos, previo pago de los días 13 de Julio, lunes, 14, martes y 15, miércoles, de nueve y media a doce y media de la mañana y de cuatro a siete de la tarde, en la taquilla de la plaza. Durante los días 16, jueves; 17, viernes; y 18, sábado, y a las mismas horas que en las anteriores, se abrirá una nueva lista de encargos para las localidades de brantes. El canje de los boletines por las localidades se efectuará en los días 21, martes; y 22, miércoles, a las mismas horas.

La nueva lista de encargos que se sigue tendrá derecho preferente a todas las corridas de toros y novillos que organice esta empresa después de la feria; pero si dejase de recogerlos en alguna de ellas, perderán el derecho a las sucesivas.

Si por estar herido o lesionado no pudiera tomar alguno de los boletines anunciados, la empresa podrá sustituirlos sin obligación de devolver el importe de los boletines.

La becerrada de esta tarde

Esta tarde a las cinco se verificará la anunciada becerrada en el campo de la que los valientes señores Gonzalo Borrás, Pozuelo, Andaluz, Ramo de Toro y Niño de la Cruz despatcharán seis bravos becerros de la ganadería ganadera de don Bernaldo Retana de Madrid, alternando como salientes Vicente Pascual y Blas Ortega, Barbero.

La banda de música perteneciente al Casino Instructivo de la Cruz de la Cruz, que tan benéfica ha sido el culto profesor don Emilio Camarero asistirá a la becerrada en honor de nuestro Niño de la Cruz y del saliente Blas Ortega, Barbero.

Asimismo concurrirá la banda Alcrava, en honor del valiente doctor Ramo del Toro.

PEAFF

Todas las piezas expuestas a fricción en las máquinas PFAFF están forjadas del acero más fino, templadas a la dureza del vidrio y pulidas hasta la centésima parte de un milímetro, según el sistema de calibres por una serie de máquinas-herramientas de construcción muy ingeniosas.

El ajuste de todas las piezas se efectúa de la manera más exacta y concienzuda, por operarios muy hábiles y experimentados, lo que explica la alta capacidad de trabajo y la gran durabilidad de las insuperables máquinas PFAFF.

MÁQUINAS PARA HACER CALCETA Y TODA CLASE DE GÉNEROS DE PUNTO, Y PARA HACER FESTON, VAINICA, CADENETA, OJALES, BORDADO REALCE, COBER CUARTES, ETC.

PIEZAS SUeltas, AGUJAS Y ACCESORIOS PARA TODA CLASE DE MÁQUINAS PARA COSER Y HACER GÉNEROS DE PUNTO.

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

Casa ANTONIO BEBCE VINTO

Calle Primado Reig, 7.—VALENCIA

LA MEJOR MARCA DEL MUNDO

SUPREMA CALIDAD GRAN LUJO

TONICO NERVIOSO CERA

(Fosforo estriquina e hipofosfitos)

Enfermedades nerviosas. Debilidad general. Impotencia. Agotamiento físico. Anemias. etc. etc.

HA SIDO SIEMPRE EL TONICO RECONSTITUYENTE PREFERIDO DE LOS MEDICOS

VENTA FARMACIAS LABORATORIOS NICOLETTE

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

Noticias de Madrid

Prensa oficial

GACETA DE MADRID
El diario oficial inserta un real orden declarando insalubres los terrenos denominados la Albufereta, situada en el término de Alicante.

Una nota oficiosa

Ya muy avanzada la madrugada, en la Presidencia del Directorio fué facilitada la siguiente nota oficiosa a los periodistas:

«Para aquellos que siguen con interés los asuntos de Marruecos y se hallan debidamente documentados acaso no sean necesarias estas aclaraciones del momento actual del problema de Marruecos; pero la mayoría de la opinión espera con interés las declaraciones que haga el Gobierno sobre tan interesante materia.»

A mediados del pasado mes de Mayo se inició una ofensiva en el frente del alto Guasp y en el de Fez, dando ocasión a nuestros vecinos a una heroica defensa, que se extendió hasta el Watzan.

La pericia del mando y el valor de las tropas hicieron lo posible para remediar la situación, lográndolo sólo en la medida de sus fuerzas con relación al extensísimo frente en que el ataque se verificaba.

«Pero como desde aquella fecha Francia no ha cesado de enviar al mando de África refuerzos de tropas y material de guerra, no es aventurado suponer que se ponga en condiciones de dominar por completo la situación.»

Mientras tanto esto ocurría, comisiones de rifles con cartas de Abd-el-Krim hacían su aparición en el frente español, tratando de levantar en armas a los habitantes de Yebel, concibiendo el plan de cortar las comunicaciones con el frente francés.

Por fortuna fué combatida esta primera intención en Beni Osman, aplacando el entusiasmo de los cabaleros, no obstante las conminaciones y castigos de Abd-el-Krim, que trató de entretener las columnas españolas para evitar se pusieran en contacto con las demás fuerzas combatientes.

Esta aproximación fué conseguida en virtud de una operación feliz, en la cual no tuvimos ni una sola baja más de las consignadas en los despachos oficiales en que de ella se daba cuenta.

No sólo se consiguió en ella el fin propuesto, sino que se demostró la pericia y aptitud para otras operaciones.

Habría necesidad de realizar alguna de mayor empeño e importancia?

Las circunstancias lo dirán. El propósito del Gobierno es el de conseguir la pacificación de la zona del protectorado y mantener libres las bases de operaciones y las comunicaciones dentro del territorio, y cree necesario para lograrlo la realización de algunas operaciones.

Ello no será posible sin la ocupación de bases no ocupadas hasta ahora y procurar el castigo de algunas cabilas.

Claro es que no adoptaremos el acuerdo sin las debidas garantías y sin la debida colaboración de nuestros vecinos y siempre que la pacificación no se consiga por otros medios ya iniciados.

El problema de Marruecos ha variado mucho, especialmente en estos dos últimos años.

No ha variado en su aspecto geográfico ni comercial, sino en el político, en el sentido de que la figura de Abd-el-Krim y su nonato reino pueden ser los ejes de un movimiento religioso social de influencia decisiva en Occidente.

El supuesto principado de Bemirruaguel aspira a la soberanía de Marruecos y al califato universal, y es posible que este movimiento cuente con el apoyo del mundo musulmán si no se logra desvanecer esta quimera que mantiene los inadaptados y los inquietos.

Dejar en el campo marroquí un cultivo de estos microbios sería pernicioso. Tolerancia en el Rif esa gusanera constituiría un peligro para la paz universal.

De aquí la atención que el Directorio dedica al problema, afanándose por adoptar prontas resoluciones y buscando la eficaz colaboración.

Es bueno que sepa el país la necesidad de dar frente a tan importante problema.

Afortunadamente, España cuenta con una excelente organización mabgeniana bastante completa, no de adorno, como antes, sino puesta en contacto con el país y dada a conocer a todas las autoridades del territorio, que será reforzada en breve con la solemne proclamación del califa de la zona, ya designado.

Cuenta también con una organización civil apta y laboriosa, con tropas y oficinas jafifianas, con una Marina de guerra eficiente y bien instruida, con una aviación muy digna de tenerse en cuenta por su calidad, cantidad e instrucción y con un ejército bravo, provisto de material moderno y de inmejorables cualidades de bizarría, disciplina y pericia.

Todo esto, que representa sacrificios por el país hechos, preferiría el Directorio no tenerle que emplear, si por otro medio que no represente claudicación, logra llevar la paz a la zona del protectorado, de modo firme que no sea necesario inquietante para el porvenir, pues ni aun la sangre, tan brava y abundantemente vertida, ha creado odios de raza; que si los unos, con arreglo a su mentalidad, defienden la independencia del territorio, los otros cumplen con su deber tradicional de abrir a la cultura y al progreso tierras en las que la civilización no ha arrugado.

El marqués de Estella

Continúa mejorando en su enfermedad el marqués de Estella; pero todavía no sale de sus habitaciones particulares.

Acercar de la Conferencia franco-española

Esta mañana se reunieron los delegados españoles de la Conferencia, en la Presidencia.

Dijeron a los periodistas que estaban allí por cortesía, por sí el señor Gómez Jordana quería consultarles algún extremo.

El señor Gómez Jordana recibió al encargado de Negocios de Inglaterra, con quien conferenció extensamente.

También conferenció con el señor Aguirre de Cácer.

El día en Palacio

Despacho y audiencias

Despachó con don Alfonso el marqués de Magaz.

Estuvo en Palacio el embajador de Francia, acompañado del introductor de embajadores; pero no pudo ver a don Alfonso, porque había salido de Palacio.

Doña Victoria recibió a una comisión de médicos de dispensarios antituberculosos.

Trataron de la reorganización de la lucha antituberculosa.

Salieron complacidos del entusiasmo que había mostrado doña Victoria, diciendo que se había acordado crear nuevos sanatorios y toda clase de establecimientos de protección a la infancia, otros de amparo a los tuberculosos graves, hoy totalmente desamparados, y otros para preaver la tuberculosis.

Luégo recibió doña Victoria al conde de Casal, que, como delegado del Patronato, le dió cuenta de la organización de colonias infantiles, que serán este año más numerosas que las anteriores, pues además de la enviada al Norte, se organizan otras para el Mediterráneo.

También estuvo en Palacio don Alfonso Sala.

Manifiestó que había llegado hoy y que marchaba esta tarde a Barcelona.

Había visitado al secretario de don Alfonso, tratando de asuntos particulares.

Le preguntaron los periodistas qué noticias traía de Barcelona.

Contestó que no podía decir nada, porque no intervenía en política.

Fiestas en Pamplona

Pamplona.—El tiempo está despejado.

Las taquillas, desde las primeras horas de la madrugada, se hallan rodeadas de público, esperando adquirir entradas para la corrida de los periodistas.

El pamplonés Orcoye ha ofrecido 1.200 pesetas por seis tendidos para las corridas de hoy y de mañana.

La policía persigue la reventa, habiendo detenido a algunos. Trenes y autobuses vienen atestados de público.

Anoche regresó a Madrid el doctor Serrano, íntimo de Belmonte, por habérsele muerto una hija suya.

El encierro de los toros de Gernero Cívico se efectuó sin incidentes, presenciándolo el embajador de los Estados Unidos y su familia, que admiraban el valor de los que tomaban parte en dicho acto.

Han llegado numerosos periodistas de Madrid.

Algabeño no torca

A causa de la distensión de ligamentos que sufre en una mano el Algabeño, y que se reprodujo ayer a consecuencia de una caída en Madrid, el diestro venía con la mano derecha hinchadísima.

Esto, como es natural, le impedía torrear, y regresó a Madrid con su cuadrilla.

El señor Pagés ha ordenado que en sustitución del Algabeño torce el Niño de la Palma.

Una noticia de "El Sol"

«El Sol», de Madrid, dice hoy lo siguiente:

«El Directorio se propone convocar a elecciones generales de diputados a Cortes y senadores, en fecha bastante próxima.»

Sánchez Mejías

Sánchez Mejías, resentido de la herida de Burgos en la corrida de ayer, pierde la corrida que había de torrear en Granada, y seguramente la del jueves próximo en Lisboa.

MARRUECOS

Detalles de un combate
Melilla.—Se conocen detalles del combate librado por los franceses en las proximidades de la Alcazaba de Mediuna, en el camino de Tazza a Fez.

Las fuerzas que guarnecen dicha Alcazaba se vieron inesperadamente agredidas por los habitantes de los aduares inmediatos.

La lucha duró varias horas.

Los rebeldes disponían de algunas piezas de artillería, y al trasladar una de ellas se despenó, matando a diez moros e hiriendo a varios.

Las fuerzas de la Alcazaba se reagruparon a Tazza.

Lotería Nacional

LISTA GENERAL recibida por telégrafo y salvo error de transmisión, de los números premiados en el sorteo celebrado en Madrid el día 11 de Julio de 1925.

Premios mayores

Con 120.000 pesetas

22.132 Sevilla - Málaga - Gijón.

Con 65.000 pesetas

22.164 San Sebastián - Gijón.

Con 25.000 pesetas

674 Málaga - Coruña - Barcelona.

Con 2.000 pesetas

1382 11675 (Valencia) 13539

16970 16213 17706 20355 27267

28757 29856

Con 400 pesetas

DEGENA

19 33

CENTENA

110 111 147 148 152 211 226 246

253 303 345 380 401 485 504 508

503 623 649 657 681 723 730 770

802 840 843 862 868 911 912 913

975

MIL

041 040 059 069 101 155 250 298

305 308 309 341 342 366 410 425

462 465 487 510 521 527 556 716

739 752 755 759 811 912 914 991

998 MIL

074 099 109 121 123 171 214 226

228 310 307 411 430 434 403 502

506 543 546 590 593 654 670 724

755 769 772 773 777 780 787 834

848 853 882 886 891 901 909 958

990

TRES MIL

064 076 103 106 109 193 203 256

257 262 264 329 338 343 378 401

403 442 462 491 530 535 583 584

620 643 702 710 737 738 801 802

823 829 835 850 804 916 925 955

984 990

CUATRO MIL

050 104 116 122 138 146 188 194

205 196 210 222 227 235 242 245

253 371 397 399 416 463 469 497

409 501 516 541 557 639 641 652

664 711 844 848 851 853 877 881

885 893 923 944 973 989

CINCO MIL

001 012 040 055 150 170 172 188

220 230 233 251 303 318 356 393

417 434 470 502 507 517 588 632

649 658 680 760 774 781 832 836

841 851 860 888 946 958 961 963

984 986

SEIS MIL

003 121 144 148 163 240 272 342

344 349 409 448 450 467 485 486

495 534 550 571 576 578 602 674

750 764 777 824 833 880 894 917

928 957

SIETE MIL

020 061 148 181 191 195 204 308

321 345 360 406 421 432 436 446

409 501 514 532 558 595 709 776

841 858 874 914 935 936 941 950

992

OCHO MIL

087 159 191 240 246 285 311 369

380 393 407 421 433 442 487 493

409 517 539 564 591 610 661 663

682 730 813 814 857 859 861 866

912 931 963 969 971

NOUEVE MIL

025 078 090 178 265 270 340 349

370 399 508 543 544 545 552 554

620 684 710 731 750 764 788 793

800 820 868 881 887 900 938 956

991 995

DIEZ MIL

016 044 058 060 123 143 152 202

339 362 363 368 483 550 552 572

579 609 671 680 693 701 703 724

735 819 836 911

ONCE MIL

030 104 106 134 174 202 230 238

262 271 334 337 365 369 398 413

482 536 542 550 660 676 678 686

705 707 709 718 724 749 798 811

907 917 956 964 965 969 982

DOCE MIL

059 082 083 085 112 122 130 163

335 382 447 449 534 547 644 722

733 761 764 821 887 894 899 905

925 926 947 956 961

TRECE MIL

018 030 042 045 068 078 084 087

128 132 145 169 192 195 248 253

286 291 301 308 326 347 411 418

443 457 470 497 551 588 608 785

791 837 838 870 890 893 935

ATORCE MIL

020 022 028 029 052 077 097 256

263 300 357 362 453 504 540 551

561 570 587 595 635 651 667 690

691 745 752 789 794 811 815 842

885 930 940

QUINCE MIL

025 046 052 068 072 114 127 134

161 166 170 240 284 287 301 305

324 336 355 356 372 430 476 524

540 558 582 604 656 662 675 739

752 801 808 822 826 831 856 862

871 889 919 924 931 951 968 974

979

Alicante

El Ayuntamiento liquidará sus presupuestos con un superávit de 400.000 pesetas

Sin ostentaciones, callada, pero intensamente, se va advirtiendo la excelente labor que al frente del Municipio está desarrollando el alcalde, general don Julio Suárez Llanos.

Su labor para Alicante no puede ser más certera y eficaz. Lleva ella en sí tal transformación en los aspectos de la urbe moderna necesita, que Alicante está quedando desconocido.

La piqueta municipal está en todas partes haciendo acto de presencia en mejoras y reformas urbanas de gran trascendencia.

Los obreros municipales, los contratistas, todo el baluarte de la actividad y del trabajo en el ramo de la construcción, está en fiebre frenética de progreso y de mejora.

La plaza de Eldhe ha sufrido un amplio ensanche. La circulación era allí embarazosa, por la congestión del tráfico. Los guardas directores de la circulación libraban, constantes batallas para encauzarla ordenadamente. Se han ganado tres metros por cada lado en el cuadrado de la plaza, suprimiendo la parada de coches. Queda sólo el quosco Monumental, con sus jardinitos. De esta forma el tráfico ganará en holgura.

En la avenida de Méndez Núñez han quedado totalmente terminadas sus obras. Unicamente los balcones, tan mal situados y concebidos, siguen allí sufriendo el castigo de la mofa.

La plaza de la Reina Victoria ha experimentado una mejora agradable.

Se han adoquinado muchas calles. La reforma en la avenida de Zorrilla es a fondo y costosa para el Municipio.

Por la calle de Liorna se han apropiado varias casas, que importan muchos miles de pesetas, para dar más amplitud a la calle que desemboca en la avenida de Méndez Núñez.

Se han creado nuevas escuelas públicas y el plan de reformas es tan extenso, que merced a él Alicante va a experimentar una radical transformación.

Con todo esto el Ayuntamiento va a liquidar sus presupuestos con un superávit de 400.000 pesetas.

De la labor municipal bien merece que se divulgue y se destaque la actuación del señor Suárez Llanos, cuyos entusiasmos por la ciudad tanto trabajo le proporcionan.

La cosecha de cáñamo

llega a cuatro millones de kilos

Toda la vega de Orihuela se encuentra magnífica de verdor. El cáñamo llega a una altura de dos metros y medio. La cosecha de este año es cuantiosa y excede en mucho a la de las pasadas.

Se calcula recolectar cuatro millones de kilos. El precio está muy bien, pagándose el quintal de 48 kilos a 125 y 135 pesetas. En el pasado año llegó a pagarse a 90.

Los labradores están contentos y confían en obtener buenos beneficios de la cosecha.

El corresponsal

A ciegas
tomo yo el Jarabe Salud.

Lo prescriben los médicos más eminentes; está recomendado por la Real Academia de Medicina y lleva más de 35 años de éxito creciente.

Contra la neurastenia, debilidad nerviosa, afecciones medulares, agotamiento, anemia, insomnio, inapetencia, vejez prematura, etc., etc., es de resultados inmediatos y seguros el famoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Antes de adquirir un purgante de aceite de ricino, tenga muy presente que el NOVOIL es el ricino más puro y el UNICO endulzado SIN SACARINA Precio: 0'75 pesetas

En su farmacia un frasquito de NOVOIL y RECHACE LAS IMITACIONES!

Uralitas Neveras o fresqueras Patentadas CONSERVA FRIO PESCADO, CARNE, AGUA, ETC. ERNESTO FERRER = FERRETERIA, BARCAS, VALENCIA

Nuevos discos de cantos valencianos a 6 ptas. MAQUINAS PARLANTES, desde 20 pesetas. Ventas a plazos y al contado

Con muy poco dinero puede usted vestir de seda en LA HUERTA VALENCIANA

Los célebres cuellos de hilo semiblandos U. S. A. "ERCO" tienen las siguientes ventajas: Primero. Tejido especial, casi indestructible.

Linterna, 21, entresuelo COMPARE PRECIOS: Un corse bata radio seda, moda, 12 ptas.

APOPLEJIA - PARALISIS - Angina de pecho. Vejez prematura y demás enfermedades originadas por la Arteriosclerosis e Hipertensión

La Huerta Valenciana Calle de la Linterna, 21 Entresuelo

Banco Hipotecario de España Delegación en Valencia

Persianas Construímos a medida las más prácticas, cadencia, giratorias, retornos, todo a precios muy económicos.

CAMAS DE HIERRO DARAS Fabrica las mejores, las más higiénicas y las vendidas a precios que nadie en su fábrica y despacho

MUEBLES de todos estilos VALENCIA MIGUELETE, 5 Casa completa: 1.500 pesetas

Agua oxigenada de los laboratorios Dr. VINYALS

Agua oxigenada de los laboratorios Dr. VINYALS. Preferida en todos los hogares. De venta, en farmacias y droguerías. Pida usted la marca VINYALS!

Vapores fruteros Aguas minerales de todas clases

Servicio especial semanal para todos los destinos del Reino Unido y Continente, desde los puertos de Castellón, Burriana, Valencia, Gandía y Cartagena.

Consignatario: Enrique Gimeno, Colón, 13 Valencia

Gran Balneario Vichy Catalán CALDAS DE MALAVELLA (contiguo estación ferrocarril) Temporada de 1.º de Mayo a 30 de Octubre

Los célebres cuellos de hilo semiblandos U. S. A. "ERCO" tienen las siguientes ventajas:

De venta, ptas. 2'50 cada uno en las casas: Camisería Oltra, Pasaje Ripalda y Abdón Ibáñez, plaza Cajeros, 3

Bombas centrífugas de eje vertical "Amag-Hilpert" (Alemania)

accionadas desde la superficie; trabajan con la misma seguridad sumergidas que aspirando. Montaje y desmontaje rápido.

CITI Pascual y Genís, 18-Valencia-Teléfono 1296

Servicio rápido para Marsella directo

Salidas los sábados a las cinco de la tarde EL VAPOR TIEPOLO

EXTRACTO DE CARNE "Castell"

Señora, le interesa saber que ya se han recibido las últimas novedades para verano en pendientes, collares y pulseras fantásticas.

Matrimonio joven, con inmejorables antecedentes, se ofrece para una portería, o bien para cuidar de un chaleto con su aljofar.

Subasta Procedente de la testamentaria de doña María Teresa Lloret y González, se procederá a la venta en pública subasta.

Venta de pisos Urge la venta de varios pisos en la calle Cirilo Amorós.

Plantas bajas En las calles Cirilo Amorós, San Vicente, Corset y próximo al Mercado Central.

Alto, señores Urge venta planta baja para industria o comercio, calle Corredera.

Lotes económicos de despachos completos desde 650 ptas.

Se alquilan sillitas, mesas y veladores para café.

Buen negocio Importante casa de Barcelona cederá exclusiva de venta MAQUINAS DE COSER Y DE HACER MEDIAS.

Se vende en la playa de la Malvarrosa, un chalet nuevo, recién construido.

En Onteniente Se vende cerca las aguas "La Salud" para la diabetes.

Se cede casa-chalet, en el paso a nivel de Benicarlup, con jardín, cuarto de baño y agua potable.

En Torrente Se alquila una casa nueva, sitio pintoresco, con luz y abundante agua potable.

Tinta negra La más negra, 2'50 pta. litro, sin casco. Librería de Real, Corredera, 22.

Subasta Tendrá lugar la de la finca de cinco hanegadas, un cuarto y veinte brazas de tierra huerta en la partida de Montfort.

Subasta en Carcagente Tendrá lugar la de la finca de cinco hanegadas, un cuarto y veinte brazas de tierra huerta en la partida de Montfort.

Duros a peseta Pluma estilográfica, 1 peseta. Pluma estilográfica de ORO, 14 hilates, la mejor marca, 3'50.

Se alquilan para veranear es una buena casa de construcción moderna, con espaciosa habitaciónes.

Se alquilan para veranear es una buena casa de construcción moderna, con espaciosa habitaciónes.

Se alquilan para veranear es una buena casa de construcción moderna, con espaciosa habitaciónes.

Se alquilan para veranear es una buena casa de construcción moderna, con espaciosa habitaciónes.

Se alquilan para veranear es una buena casa de construcción moderna, con espaciosa habitaciónes.

Se alquilan para veranear es una buena casa de construcción moderna, con espaciosa habitaciónes.

Se alquilan para veranear es una buena casa de construcción moderna, con espaciosa habitaciónes.

Se alquilan para veranear es una buena casa de construcción moderna, con espaciosa habitaciónes.

Se alquilan para veranear es una buena casa de construcción moderna, con espaciosa habitaciónes.

Se alquilan para veranear es una buena casa de construcción moderna, con espaciosa habitaciónes.

Se alquilan para veranear es una buena casa de construcción moderna, con espaciosa habitaciónes.

Se alquilan para veranear es una buena casa de construcción moderna, con espaciosa habitaciónes.

Se alquilan para veranear es una buena casa de construcción moderna, con espaciosa habitaciónes.

EDITORIAL VOLUNTAD (antes FEROLLERA), Mar, 17 - Valencia

Una de las obras de más sensacional interés es la «HISTORIA NATURAL: VIDA DE LOS ANIMALES, DE LAS PLANTAS Y DE LA TIERRA», obra mara-

villosa, donde aparecen todas las cosas de la creación producidas a natural, profusamente ilustrada. Facilitamos prospectos y detalles a todos los que nos lo soliciten.

AL CERRAR

Barcelona

Bendición de una bandera

Ha dicho el gobernador que él y el capitán general irán mañana a Mollet y Esparraguera, con objeto de asistir a la bendición de la bandera del Somatén de ambas poblaciones.

Nevada

Dicen de Viella que a causa de la gran nevada caída en las cumbres de dichas montañas, el servicio de autos de pasajeros se efectúa por la parte de Bonaigua, con muchas dificultades.

Sumario conciso

Ha quedado terminado el sumario instruido con motivo del suicidio de Salvador Ariel y muerte de su novia, Magdalena Soler, hecho ocurrido en una posada de la calle de San Pablo.

Buque norteamericano

Dentro de pocos días llegará a Barcelona el crucero «Annapolis», buque-escuela de guardias marinas norteamericanos, que permanecerá en Barcelona unos quince días.

Viajeros ilustres

Esta mañana ha regresado de Madrid el alcalde, quien seguidamente se posesionó de la Alcaldía, celebrando una breve conferencia con el gobernador.

En el mismo tren ha llegado el director general de Abastecimientos señor Bahamonde, quien a mediodía estuvo en el Gobierno civil celebrando una conferencia acerca de las subsistencias con el gobernador.

También ha llegado de Madrid el actor Enrique Borrás, que regresa de su excursión por América.

La Federación de Fútbol

Esta noche celebrará una reunión la Federación de Clubs de fútbol, para tratar de la forma en que ha de jugarse el próximo campeonato, ante la suspensión del Club Barcelona.

También tratarán acerca de la conveniencia de conceder autorización o no a los jugadores para que actúen durante el verano.

Pasarín

Se dice que Pasarín, del Celta de Vigo, ha firmado su carnet en el Club Español de Barcelona.

El partido de mañana

Se teme que en el partido de fútbol que ha de jugarse mañana, haya palos y denas.

También se teme que ocurra lo mismo en la Plaza de Toros.

Reapertura de logias

Han sido abiertas nuevamente dos logias masónicas que fueron clausuradas por disposición gubernativa.

El alcalde a París

En la semana próxima marchará a París el alcalde, Barón de Viver. Se propone estar en París hasta el próximo día 19.

Lázaro, indispuerto

Por ligera indisposición del tenor Hipólito Lázaro se ha suspendido esta noche «Dolores» en el teatro Tivoli.

La función se celebrará mañana con el mismo programa.

Acercas de un suceso

A las dos de la tarde ha ingresado en la prisión celular el autor de la agresión a un tal Torella en la plaza de Cataluña.

El herido continúa en la clínica del doctor Corachan, en igual estado de gravedad.

Obreros despedidos

Por haber terminado el trabajo que se les encomendara han sido despedidos 120 obreros que trabajaban en el Metropolitano transversal.

Uno de los obreros, creyendo que el despido obedecía a venganza, amenazó al encargado.

Este denunció el hecho a la policía.

Choque de tranvías

A las ocho próximamente de la noche, en la plaza de España, un tranvía de la línea Sanz-Puerto, al llegar al cruce de vías, chocó con otro tranvía de la Boreda.

La alarma fué grande entre los pasajeros.

Estos, azorados, se arrojaban por las ventanillas atropelladamente.

Resultaron cuatro heridos, dos de ellos de gravedad: Juan Casanovas y Amador González.

Estos, después de curados de primera intención en el dispensario de Hostafranchs, fueron trasladados al Clínico.

Los otros dos heridos pasaron a sus domicilios.

A consecuencia del choque se interrumpió la circulación de tranvías más de quince minutos.

Los dos conductores han sido detenidos.

Madrid

Alfonso Sala en Palacio

El ex presidente de la Mancomunidad catalana señor Sala estuvo en Palacio, manifestando que iba a hablar con el secretario de don Alfonso para asuntos particulares. Esta noche marchó a Barcelona.

La Casa de la Prensa

Colocación de la primera piedra

A las seis de la tarde, en la Gran Vía, esquina a la avenida de Pi y Margall, donde se levantará la Casa de la Prensa, se ha celebrado el acto de colocar la primera piedra. Asistieron al acto periodistas, don Alfonso, Primo de Rivera, Martínez Anido, alcalde y otras autoridades.

El secretario de la Asociación de la Prensa, en nombre de Francos Rodríguez, leyó un discurso.

Después don Alfonso encargó al señor Primo de Rivera que contestara.

Estrella elogió a la Prensa por su apoyo decidido al Directorio, con el fin de salvar a España del caos en que estaba asumida hace dos años.

Después el Obispo de Madrid bendijo la primera piedra del edificio. Acto seguido se sirvió un espléndido y delicado lunch.

La reunión del Directorio

A las ocho de la noche se reunió el Directorio, terminando la sesión a las nueve y media.

Al salir, el general Vallespina dijo a los periodistas que el subsecretario de Fomento le sometió a la aprobación expedientes de trámite.

Como Estrella ha estado enfermo, cambiaron impresiones sobre África, para darle cuenta de todo lo acaecido en estos días.

También le dieron cuenta del desarrollo de la Conferencia hispanofrancesa, que va bien.

Se aprobaron varias ponencias del Directorio y un proyecto de decreto, modificando el de Marzo de 1918 sobre Tribunales para niños, con objeto de corregir algunas deficiencias que se notan en él.

Alrededor de la Conferencia

Una personalidad que ha tomado parte muy activa estos días en la Conferencia hispanofrancesa, ha dicho que ya se ha recibido la nota de Francia sobre el acuerdo de colaboración y que hoy se firmará.

El lunes—añadió—volveremos a reunirnos de nuevo. Habrá también nuevas reuniones de la Conferencia, con objeto de cotejar copias, levantar actas, etcétera.

Trataremos del tema de Tánger, y en vista de que la Prensa inglesa descubre parte del velo, y si esto es reflejo de la nota inglesa que se espera, se pensará en darles a ustedes una nota concreta sobre este asunto.

Los periodistas, después de estas manifestaciones, le preguntaron el alcance de la nota de la madrugada última, añadiendo que algunos habían pensado en una colaboración militar conjunta.

Sobre este particular, la aludida personalidad rehusó contestar.

Nueva reunión del pleno

A las diez de la noche se reunió el pleno de la Conferencia hispanofrancesa, terminando a las 11'30.

Salieron juntos los delegados franceses.

Peretti della Roca nos dijo que habían recibido contestación de su Gobierno.

Después salió Jordana, manifestando que se facilitaría una nota breve.

Añadió que se había firmado el acuerdo.

Estaba satisfecho, pues sólo con esto se aseguraba el éxito de la Conferencia.

La reunión había sido breve, porque un asunto que podía haber entretenido mucho, se encargó a Aguirre de Cárcer para que formulase una ponencia.

Terminó diciendo que el Directorio dará reunión de delegados.

A continuación se facilitó la siguiente nota oficiosa:

«La quinta sesión plenaria de la Conferencia hispanofrancesa ha tenido lugar en la sala de Consejos de la Presidencia, el sábado 16 de Julio, a las diez de la noche, bajo la presidencia del general Gómez Jordana.

Los cuatro delegados españoles y franceses, autorizados por los respectivos Gobiernos, han firmado el acuerdo relativo a la colaboración política de España y Francia en Marruecos.»

Para asistir a un Congreso

Han salido con dirección a Cambridge, donde se reunirá el día 14 el Congreso Astronómico Internacional, los representantes españoles.

Apelación

Esta noche, antes de finalizar el plazo legal, que termina hoy, acerca de la apelación de la sentencia del juez señor Elola, aprobando el convenio de los acreedores del Banco de Castilla, presentará el oportuno escrito apelando contra dicha sentencia el procurador señor Zorrilla, en representación de los opositores al convenio que patrocinó el letrado señor Limón.

Vista de un proceso

En breve se verá ante la Audiencia el proceso seguido contra el periodista señor López Rienda, a instancia del cónsul de Larache señor Cánovas, por supuesto delito de injurias y calumnias en el libro «El millón de Larache».

El acusador privado solicita para el periodista la pena de cuatro años, dos meses y un día de prisión correccional.

Accidente del trabajo

En la calle de Casado Alisal, un desprendimiento de tierras sepultó a varios obreros que trabajaban en una zanja, resultando uno de ellos muerto, y el otro con gravísimas heridas.

Sobre una falsificación de firmas

Han prestado declaración ante el juez que entiende en la falsificación de la firma del arquitecto municipal señor Echegaray éste y el señor Peclín, guardándose gran reserva.

Extraoficialmente se ha sabido que el señor Echegaray ha sostenido que su firma ha sido falsificada, ignorando el señor Peclín si la suya lo ha sido también.

Rosario Olmos, mejora

El diestro valenciano Rosario Olmos ha pasado el día de hoy con gran desasosiego, presentándose fuertes dolores en el pecho, que le dificultaban mucho la respiración.

Hoy se le ha practicado una detentísima cura, quedando el diestro más tranquilo y con alguna mejoría.

La fiebre, aunque continúa siendo elevada, tiende al descenso.

El estado general del enfermo es bueno, dentro de la gravedad.

TOROS
PAMPLONA

Tercera corrida de feria, lidiándose reses de Parladé, por Belmonte, Lalanda y Niño de la Palma.

El lleno, imponente, y la tarde, amenazando lluvia.

Asiste a la corrida el embajador de los Estados Unidos, con su familia.

Primer Belmonte veroniquea superiormente.

Son ovacionados en quites el tranero y Marcial Lalanda.

Belmonte muletea con su peculiar estilo, valiente y artista, para un pinchazo y una estocada tendida.

Segundo, Marcial veroniquea finísimo.

Coge los palos y prende tres pares superiores.

Con la muleta hace una faena valiente sobre la izquierda, con pases de todas marcas, y termina de una estocada alta.

Al intentar descabellar resulta empujonado, pasando a la enfermería. El toro debió.

Lalanda escucha gran ovación y se le concede la oreja del bicho.

Tercero, Niño de la Palma veroniquea valiente, sacando rota la taquilla al embarcarse.

Banderilla mal.

Muletea por bajo y despegado y acaba de un pinchazo y media defectuosa. (Pitos)

Cuarto, Sale Lalanda de la enfermería con la cabeza vendada y escucha una ovación.

Belmonte veroniquea bien, pero el público le pita por la pequeñez del toro.

Muletea cerca y confiado, saliendo perseguido en un pase.

Entrando superiormente deja un pinchazo malo y repite con media delantera. (Pitos)

Quinto, Lalanda lancea centésimo.

Con la bayeta hace una faena local, para una gran estocada. (Ovación, orejas, rabo y vuelta al ruedo.)

Señor Niño de la Palma está solo con la capa.

Con la muleta hace una faena imponente, cobrando una estocada caída. (Pitos.)

Noticias de Melilla

Melilla.—Llegaron de Chafarinas dos cazatorpederos franceses, trayendo a bordo de uno de ellos al almirante jefe de las fuerzas navales de África.

Los cazatorpederos saludaron a la plaza con salvas de ordenanza, contentándose desde la plaza.

Los buques zarparon con rumbo al Estrecho.

Cuando se dirigía a la alcazaba de Drus un camión perteneciente a los carros de asalto de Artillería, conduciendo a soldados de diferentes cuerpos, se le rompió la dirección, volcándose.

Resultó muerto el soldado del 14 ligero de Artillería Aurelio García Prende, y heridos graves el cabo de trompetas de Caballería de Alcántara Antonio Márquez y cuatro soldados más.

Fuerzas que salieron de Drus acudieron en auxilio de los heridos.

Ha fallecido el sargento del regimiento de Melilla Máximo Francisco, a causa de las heridas que sufrió por un disparo enemigo.

Tropas a Larache

Cádiz.—Con rumbo a Larache y Arzila zarpó el vapor «Isleña», conduciendo fuerzas pertenecientes a distintos cuerpos y situaciones.

A disposición del Gobierno queda en este puerto el vapor «Félix Valero».

Accidente marítimo

San Sebastián.—Haciendo maniobras a bordo del torpedero «B-10», varado en el arsenal militar, cayeron al fondo del dique los marineros José Rodríguez y José Zapata, los cuales resultaron con heridas de pronóstico grave.

A bordo de un buque inglés estalló un bidón de petróleo, hiriendo de gravedad al marino Edelmir Alvarez.

Ha llegado doña Cristina, siendo recibida en la estación por las autoridades y numeroso público.

Recibió honores una compañía del regimiento de Sicilia con bandera y música.

Dos noticias

Almería.—Por informes particulares se sabe que dentro de pocos días fondeará en este puerto una unidad de la flota inglesa que en la actualidad está realizando un viaje por el Mediterráneo.

Permanecerá en este puerto varios días.

A beneficio de la Real Cofradía del Santo Sepulcro se celebrará esta noche, en el teatro Cervantes, una función popular, representándose varias obras.

Muerte de un empresario

San Sebastián.—Ha fallecido esta mañana repentinamente, a consecuencia de un ataque cardíaco, el conocido empresario Miguel Mihura.

Para la entrega de una bandera

Vigo.—Regresó de Madrid el alcalde, después de gestionar que don Alfonso y el príncipe de Asturias vengan a la entrega de la bandera de combate al crucero «Méndez Núñez», cuyo acto se verificará en Agosto.

Muerte por un toro

Ávila.—Esta tarde, durante la celebración de una capea en San Esteban del Valle, resultó alcanzado por un toro Joaquín Castillo, recibiendo tan formidable cornada, que falleció a los pocos momentos de ingresar en el Hospital.

Del frente francés

Fez.—En la región de Huasan hay tranquilidad.

El enemigo reitera sus esfuerzos para promover disidencias en las tribus de Marmouda que han permanecido fieles.

Al Oeste de Fez, las tropas francesas rechazaron a los rifeños, obligándoles a abandonar la región de Vali.

Han sido rechazados ataques del enemigo en la región de Makut.

Casablanca.—Ayer salió con dirección a Fez la primera mehalla para combatir a los disidentes rifeños.

Contrabando de armas

París.—«Le Journal» dice que se ha descubierto una importante banda dedicada al tráfico de armas y municiones con Abd-el-Krim.

Noticias oficiales de África

El general Riquelme saldrá mañana para Rabat, con objeto de visitar al mariscal Lyautey.

El día 8 se sorprendió una emboscada al Mokaden de Kalalien, significando fanático rebelde, matando a éste y a dos más, haciéndoles

cuatro prisioneros y cogiéndoles un fusil mauser.

En la noche del 9 al 10 la harca Castelló sorprendió el paso de un convoy, dejando el enemigo en nuestro poder un muerto y retirando cuatro bajas más.

Sin más novedad en la zona del protectorado.

Malvy en París

París.—Painlevé ha recibido a Malvy, quien le dió cuenta de la misión que ha desempeñado cerca del Gobierno español.

Después el ex ministro conferenció extensamente con Briand, y recibió al embajador de España y ministro del Brasil.

En la Cámara francesa

París.—La Cámara de los diputados, después de aprobar el presupuesto, ha examinado un proyecto de ley encaminado a la convocatoria de 5.000 soldados y 1.000 oficiales de la reserva en 1925.

El proyecto se desechó por 293 votos contra 275.

La contestación del Gobierno a la nota española

Londres.—La agencia Reuter cree saber que la contestación británica a la demanda española de intervención en Marruecos no modifica en mucho la situación.

Esa contestación expone clara y terminantemente que el Gobierno británico es opuesto a toda medida que pudiera interpretarse como violación de la neutralidad en la zona de Tánger.

El Gobierno británico opina que la zona de Tánger no corre peligro inmediato, y cree que las medidas propuestas podrían tener apariencias de una provocación.

La contestación—añade—que el Gobierno británico está dispuesto a seguir haciendo de policía en esas aguas territoriales.

Declaraciones de Primo de Rivera

París.—El general Primo de Rivera ha concedido una entrevista a Miguel Bossan, enviado especial de «La Liberté».

Ha declarado el general que es preciso abatir rápidamente el poder creciente y alarmante de Abd-el-Krim, alrededor del cual se exaltan y aumentan los fermentos políticos y sociales del tiempo presente.

Diferir la acción energética que se preconiza y hacer una paz precaria equivaldría a aumentar el mal que atormenta ahora a Francia y España y podría rápidamente extenderse a toda la civilización occidental y al equilibrio europeo.

Se deben hacer todos los esfuerzos para evitar males futuros más graves que los actuales. El régimen de Tánger, con la buena voluntad de todos no será un obstáculo para la realización del bloqueo de los rebeldes.

Terminó declarando que a excepción del problema marroquí, España sigue un camino seguro y sereno hacia la prosperidad deseada por todos.

El presupuesto francés

París.—El Senado ha votado por unanimidad la ley de finanzas, estableciendo el presupuesto de ingresos en 33.128.344.678 francos, y el de gastos, en 33.128.055.618.

Matrimonio y divorcio

Nueva York.—Según noticias oficiales de nueve Estados, los divorcios de los Estados Unidos han aumentado en un 6 por 100 desde 1924, mientras los matrimonios disminuyeron en el mismo período, también en un 6 por 100.

La crisis carbonífera

Washington.—Cerca de las tres cuartas partes de la producción de carbón mundial se encuentran comprometidas a causa de las crisis mineras por que atraviesan actualmente los Estados Unidos, Inglaterra y Canadá.

Según comunicación del Ministerio de Comercio, las huelgas en estos países tienen como consecuencia inmediata la penuria de combustible en el mundo entero.

Las minas de Nueva Escocia no han producido nada desde hace seis meses.

Se teme que la huelga norteamericana de mineros, preparada para el 31 de Agosto próximo, no pueda evitarse.

Revolución en el Ecuador

Washington.—Por conducto autorizado se confirma que el partido militar de Guayaquil ha derribado al Gobierno que recientemente se había constituido. No ha habido pérdidas de vidas humanas ni daños.

Mussolini quiere viajar en avión

Roma.—El presidente del Consejo señor Mussolini ha recibido al aviador italiano Ferrari.

Mussolini ha manifestado al aviador que tenía el propósito de realizar un viaje aéreo de tres mil kiló-

metros, y que deseaba encontrar quien pilotase el avión.

El Tratado de Comercio hispanohúngaro

Budapest.—La Asamblea nacional aprobó el Tratado de comercio hispanohúngaro recientemente suscrito en Madrid.

Luego de ratificado el Comercio el señor Walgo, ministro de Comercio, e internamente encargado de la cartera de Negocios extranjeros, comentó en términos amistosos para España la importancia del acuerdo aprobado.

La armada soviética

Moscu.—Comunican de Moscú que a consecuencia de los resultados de las maniobras de escuadra, usa del Báltico, se ha publicado un decreto fijando las nuevas condiciones para el ingreso a la Escuela de Marina de Guerra.

En adelante, además del examen político, será requisito indispensable una cultura general, y el examen de clases proletarias dará un mejor grado de algunos puntos para calificación.

Comentarios periodísticos

París.—Comentando la acción de Marruecos «L'Ére Nouvelle» critica la actitud del Gobierno, demandando ante el mundo que Francia no trata de comprometer los ideales de paz, por cuya instauración está debatiendo tiempo ha, una que lucha por la dignidad del país que pudiera haber quedado en el tintero.

El miso periódico, comentando las declaraciones hechas por el señor Painlevé en la Cámara, critica al Gobierno por haber demostrado con su actitud que Francia no quiere ni quiere la guerra.

El artículo de «L'Ére Nouvelle» termina diciendo:

«Si vamos a unas negociaciones deben darse a los representantes diplomáticos de Francia medios para conferenciar útilmente con el enemigo.

«Si vamos a la guerra, que se dé a los soldados las armas necesarias para derrotar a los rebeldes.»

«L'Œuvre» hace resaltar en propositores y petición de paz sobre cosas distintas, que no se debe confundir, y que lo que cuenta hacer Francia es proponer la paz pero no pedir la paz.

La aviación rifeña

Fez.—Según algunas indicaciones, Abd-el-Krim está organizando un cuerpo de aviación, y prepara un terreno de aterrizaje en Chachauen.

El secretario de la Cámara

París.—Se ha efectuado el enterramiento del secretario general de la Cámara, M. Pierre.

Han asistido al acto el jefe del Gobierno señor Painlevé y el presidente de la Cámara señor Herrero, quienes han acompañado el cadáver hasta el cementerio.

La evacuación del Ruhr

París.—El «Petit Parisien», hablando de las conversaciones entre los señores Vandervelde, Briand y Berthelot, cree que en principio se ha llegado a una inteligencia en lo concerniente al reagrupamiento de las fuerzas de ocupación francoalemanas como consecuencia de la evacuación del Ruhr.

La Copa de Francia

Oslo.—El yate noruego «Ranja» ha ganado la tercera regata de la copa de Francia de 1925. El yate francés «Aigle» sufrió fuertes averías al finalizar la tercera regata, cuando ya el «Ranja» le llevaba dos minutos de ventaja.</